

事故现场疑点重重,是自杀还是他杀?  
家属说法悖离事实,为何要隐瞒真相?

# “交通意外”的背后是一起杀夫案

通讯员 胡昌清 朱晋亭 文 詹璐 摄

一辆轿车翻入路边5米多深的水沟,车内有1名死者。

民警赶到事发现场时,发现系着安全带的死者身上并无明显外伤,车子破损也并不严重。更为诡异的是,与普通车祸不同,事故车辆在案发时处于空档状态!

这是一起单纯的交通意外事故吗?

面对疑点重重的案发现场,民警陷入了沉思。而匆忙赶到事故现场的死者妻子,面对警方时,却表现得异常紧张。

真相到底是什么?昨日,缙云警方揭开了谜底,还原了案情经过。

## 交通事故,为何车子挂了空档?

10月14日早上8点10分,缙云县公安局110指挥中心接到缙云县壶镇镇赤坑村一位村民的报警,对方称路过壶镇北洪往赤上村公路时,看到有一辆轿车翻在路边5米多深的水沟中,车内好像还有个人。

接警后,缙云县公安局交警大队壶镇中队民警迅速赶赴事故现场,与消防等部门人员汇合后,立即对现场进行勘查并开展施救。

缙云县公安局交警大队壶镇中队中队长樊丽俊是刑警出身,现场的情况让他恢复了刑警的警觉。

翻入沟中的车子破损并不严重,车内一名男子坐在驾驶室,身上系着安全带,没有明显外伤,但已经没有了呼吸。

施救人员在将事故车辆吊上平板车时,樊丽俊突然发现车子有异常滑

动,检查后证实,事发时车子处于空档状态。

一般而言,严重的交通事故会使死者伤痕累累,而车子在发生车祸时处于空挡状态也尤为罕见。正在樊丽俊疑问重重的时候,他留意到了死者李刚(化名)的妻子李梅(化名),闻讯赶来的她见到警察时,看起来异常紧张。

李梅对民警说:“我和老公患有‘抑郁症’,都不想活了。所以我们约定,他先自杀,等我把孩子料理好,并处理好他后事,我再自杀……”李梅的说法听起来在理,仔细想来又觉得不合常理。

“这不是一起单纯的交通事故!”从警19年的樊丽俊脑海迅速闪过这个想法。

他和同事立即向上级单位汇报了现场的情况。



## 相约自杀,为何车中躺着一人?

当晚,缙云县公安局刑侦大队、壶镇分局等部门立即开展调查,连夜调取相关视频监控,循着案发前死者车辆的行车轨迹,真相一点点浮出水面。

起初,民警在视频中看到的景象是,10月13日当晚,死者妻子李梅驾驶着事故车辆驶离家中,车子就是开往案发现场的那个方向。在事故车辆后面一直紧跟着一辆双轮摩托车。从监控中看,摩托车驾驶员戴着一顶鸭舌帽与口罩。

开摩托车的驾驶员是谁?为何紧跟前车?他是否与这起案件有关?而且当天晚上并不冷,他开车为何要戴口罩?

就在民警开始寻找这名驾驶员的身份时,民警在海量视频中又有重大发现——李梅驾驶的车后座上躺着一个人!这个人是不是就是李梅的丈夫?当时他是否还活着?并且,民警还发现李梅的车子到过一家煤气店,买了一瓶煤气。

10月15日,缙云县公安局立即成立“10·15”专案组,经专案组分析研判,确定了驾驶摩托车的男子为陈辉(化名),已离开缙云去往广西南宁。

10月16日,专案组民警赶赴广西南宁,在当地警方的配合下,经过五天五夜的不间断蹲守,警方找到陈辉,并将其带回缙云。



事故现场

## 买来煤气,又是派何用场?

陈辉,40来岁,缙云本地人,离异,与李梅是同学。

面对监控记录及警方的讯问,他觉得事情已经无法隐瞒,如实交代了所有。

陈辉与李梅是初中同班同学,离婚后的陈辉在广西打工,平时与李梅在网上也会聊聊天。陈辉生活过得挺拮据,还欠有外债,2015年底,他曾向李梅借了6000元。

今年,身无分文的陈辉再次向李梅借钱。李梅称,如果他愿意帮她杀死自己的丈夫,并将命案制造成交通事故的假象,就可以从保险公司拿到100万元的赔偿,事成之后,她将与陈辉一同平分这笔赔偿款。

10月10日,陈辉从广西安宁赶回缙云,两人准备过几日就动手。

李刚平时肠胃不好,经常要吃胃药。10月13日,李梅拿来事先准备好的20颗

安眠药,磨成粉末,冒充胃药,放在丈夫床头。待丈夫喝下药昏睡后,李梅发微信让陈辉过来。

10月13日晚上9时10分,李梅和陈辉将一罐煤气瓶放在事故车辆的后备厢,并将昏睡的李刚抬上轿车后排位置。之后,李梅驾驶轿车驶离家中,陈辉驾驶摩托车紧随其后。

两人来到北洪往赤上村一带时,将车子后备厢里的煤气瓶打开,想让李刚吸入过量的煤气死亡。可是,过了一会儿,他们打开车门发现李刚还活着。

两人又通过捂嘴的方式,让李刚窒息死亡。之后,陈辉将车挂空档驶入沟中,制造出李刚驾驶车辆发生交通事故的假象。

这一切弄好后,陈辉驾驶摩托车,带着李梅与煤气瓶返回缙云。

## 夫妻不和,上演家庭悲剧



嫌疑人陈辉被抓

陈辉的交代让李梅的谎言无法自圆其说。法医对死者的检验报告也显示,李刚是机械性窒息死亡。

李梅为何要对丈夫下狠手?李梅说,她与李刚于2000年相恋结婚,可是婚后

夫妻二人很少沟通,时常发生争吵。前段时间,因怀疑丈夫有外遇,她多次提议离婚,均遭到了李刚的反对。她一直怀恨在心,谋划将丈夫杀死泄愤。

她想到了同学陈辉,知道他缺钱花,所以找他来帮忙。事后,也就是10月14日凌晨,她将1.5万元佣金转入陈辉的微信账号中。10月14日下午,陈辉从缙云逃回广西安宁。

目前,李梅、陈辉二人因涉嫌故意杀人罪被提请逮捕,案件仍在进一步办理中。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)  
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险